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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:668 av Roger Haddad (L)
Friskolor och redovisning av uppgifter
Roger Haddad har frågat mig vilka åtgärder jag som minister och regeringen avser att vidta för att skollagen ska omfatta även fristående skolor när det gäller insyn i exempelvis betyg. 
En viktig utgångspunkt för regeringen är att medborgarna har insyn i offentligt finansierad verksamhet och att skolverksamhet kan granskas. 

Regeringen beslutade den 15 februari 2018 lagrådsremissen Offentlighetsprincipen ska gälla i fristående skolor. Lagrådet konstaterade i sitt yttrande över remissen att Friskolornas riksförbund i ett brev till Lagrådet upplyst att flera fristående skolor ägs av företag som är börsnoterade. Lagrådet angav ett antal frågor som behövde analyseras med anledning av detta och anförde att innan dessa frågor har analyserats närmare kunde Lagrådet inte tillstyrka lagstiftning i enlighet med förslagen. Regeringskansliet (Utbildningsdepartementet) beslutade därför den 15 juni 2018 att uppdra åt en utredare att biträda Regeringskansliet med att utifrån bl.a. EU-rätten analysera om de lagförslag som har lämnats i lagrådsremissen behöver kompletteras för att offentlighetsprincipen ska kunna införas hos huvudmän för fristående skolor som är börsnoterade bolag eller dotterbolag till börsnoterade moderbolag. En promemoria, Offentlighetsprincipen i börsnoterade skolföretag (U2019/00366/GV), innehållande utredarens analys har remissbehandlats. 

[bookmark: _GoBack]Förslaget i nämnda lagrådsremiss innebär att enskilda huvudmän vid tillämpningen av offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska jämställas med myndigheter. I lagrådsremissen görs bedömningen att huvudmännen därmed inte kommer att omfattas av bestämmelser om sekretess till skydd för enskildas ekonomiska förhållanden. I sin fråga hänvisar Roger Haddad till en dom som innebär att fristående skolor inte behöver redovisa vissa uppgifter offentligt, till exempel elevernas betyg. Kammarrätten i Göteborg har meddelat en dom som avser en begäran om att få ut uppgifter från Statistiska Centralbyrån om gymnasieelevers prestationer m.m. redovisade på huvudmanna- och kommunnivå. Den sekretessbestämmelse som domstolen har tillämpat på uppgifter om fristående skolor skyddar uppgifter om enskildas personliga eller ekonomiska förhållanden. Genomförs lagrådsremissens förslag kommer huvudmän för fristående skolor inte att omfattas av den sekretessbestämmelsen. I stället får en prövning göras i förhållande till de sekretessbestämmelser som gäller till skydd för myndigheter. Förslagen bereds nu i Regeringskansliet.
Stockholm den 10 januari 2020

Anna Ekström
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